





# Рассказы о пропагандистах ЧЕМ КРАСИВА ШАРГАЙТА

Шаргайта — село красивое. Зеленеют вокруг хвойными лесами горы, аэриет речка Песчаная, успешная пробуждая лишь четверть своего двухсоткилометрового пути до встречи с обскими волнами... Здесь крупная ферма Барашацкого совхоза, много молодежи. Только комсомольская организация насчитывает около пятидесяти человек.

— Не так давно у комсомольцев Шаргайтский политкружок особой популярностью не пользовался, — рассказывает Л. Н. Боброва, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Шаргайтского райкома партии. — Занятия шли на шатко и валко, многие ребята посещали их от случая к случаю. Но вот в 1978 году парторганизация направила сюда пропагандиста Марию Юрьевну Кокшакову, и уже вскоре было замечено, что наши надежды оправдались. Теперь на базе этого кружка мы собираемся открывать школу передового пропагандистского опыта.

И в самом деле. Изменилось отношение молодежи к политическим занятиям. Для большинства учеба стала потребностью. Лишь один красноречивый шутник. Обычно комсомолки — молодые женщины особого звания к учебе не проявляют. Да и родители: маленькие дети, хлопоты по дому... Так было и в Шаргайте. Но вот данные прошлых лет: занимались все, в том числе и домохозяйки.

Дело, конечно, не только в настойчивости комсомольского руководства. Тут сказывается личный пример пропагандиста Кокшаковой. Ее бунд в свое не богатым достоянием Мария Юрьевна работает учительницей в местной восьмилетней школе, а также ведет лекции у себя дома. У нее маленький ребенок. Тем не менее многотрудные обязанности пропагандистки выполняет самым добросовестнейшим образом, имеет наиболее эффективные средства убеждения, а необходимость этого поиска объясняет так:

— Я работаю с молодежью, которая меньше всего подготовлена к восприятию «сухих» лекций. Да и мне самой интересны живые, активные формы занятий.

Заметим: потребности аудитории совпадают с желаниями пропагандиста еще и потому, что у Марии Юрьевны комсомольский возраст.

Ее сверстники, чабаны молодежных бригад, механизаторы и все другие шаргайтские комсомолы, ходят на занятия кружка с удовольствием. Ведь каждый раз их ждет что-то новое.

Вот рядовое, в общем-то, занятие. Оно начинается с по-

# В РАБОЧЕМ РАЙОНЕ

Деловой тон разговора, самокритичность, принципиальность характерны для начавшихся в эти дни городских отчетно-выборных партконференций. Рассматривая итоги работы по осуществлению решений XXV съезда КПСС, делегаты единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику партии, деятельность ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК.

Руководствуясь решениями октябрьского (1980 года) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами, изложенными в речи товарища Л. И. Брежнева, коммунисты сосредотачивают внимание на вопросах, решения которых непосредственно зависят от нас.

Вот несколько цифр. Объем промышленного производства в районе увеличился с начала пятилетия на 48,5 процента, производительность труда — на 15,4 процента. На 83 миллиона рублей больше в начале пятилетия, стало производиться продукции, причем многие ее виды — со знаком качества. Значительно расширен выпуск товаров народного потребления.

Делегаты конференции констатируют, что достигнутому способствовала организаторская и политическая работа коммунистов района. Было широко развернуто движение за досрочный ввод мощностей, обобщения и распространения опыта передовиков. А их в районе становится все больше. Только в Алтайском моторостроительном объединении пятилетку завершили уже 1.150 рабочих. Многие коммунисты взяли шефство над отстающими. Сегодня в ответ на решения октябрьского Пленума ЦК КПСС еще около пятидесяти тысяч рабочих района взяли обязательства досрочно выполнить свои пятилетние задания.

Отмечая успехи, участники конференции вместе с тем остро и самокритично говорили о том, что мешает полному выполнению обязательств по работе, называли виновников упущений и просчетов. На первом плане стояли кон-

# Партийная жизнь: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

зона жизни людей, на том, чтобы использовать в интересах повышения народного благосостояния инициативные факторы экономического развития.

Центральное место на конференциях занимает всесторонний анализ политической, организационной, идеологической работы, партийных комитетов. Делегаты бережно подходят к положительному опыту, вскрывают недостатки и намечают пути их устранения.

Сегодня наш рассказ о партийной конференции Ленинского района города Барнаула.

Вот, например, что сказала с трибуны конференции рабочая завод реальных технических изделий Ф. Рубцова:

— Когда я была избрана кандидатом в члены райкома, то просла да мне поручение. Готова была помогать внедрению ротовского опыта или заняться любым другим делом. Не дождался лично. Вся моя работа состояла лишь в том, чтобы присутствовать на собраниях на собраниях. А раз в этом назначении выборного актива!

Делегаты решительно высказались за демократизацию стиля работы райкома, искоренение кабинетных методов работы. Было рекомендовано обратиться на первичные партийные организации, знания специалистов действовать с перспективой. Острой критике на конференции подверглись за слабую работу секретари райкома КПСС В. Илюхин, А. Шарай, ведущие отделы А. Абрамов и Г. Третьяков.

В центре внимания коммунистов были вопросы усиления роли парторганизации района в создании надлежащих жилищных и бытовых условий трудящихся. Строит здесь много. Достаточно сказать, что за два последних года в районе сдано 224 тысячи квадратных метров жилой площади. Но и эти темпы не удовлетворяют запросы трудящихся. К тому же медленно возводятся медицинские учреждения, магазины.

Конференция потребовала от председателя райисполкома коммуниста О. Мухомова навести порядок в этом деле. Райком партии рекомендовал улучшить руководство местными Советами. Они должны уделять нуждам трудящихся

## «Агитатор Алтая» № 20

Очередной номер «Агитатора Алтая» посвящен задачам системы марксистско-ленинской учебы по достижению коммунистического общества. Секретарь Смоленского райкома КПСС М. Папкин рассказывает об участии руководителей районной пропаганды в агитации Барнаульского горкома КПСС В. Луева — об учебе творческой интеллигенции, секретаря Крутихинского райкома КПСС А. Гилнова — о формах и методах контроля политической и экономической учебы, секретаря Алтайского горкома КПСС В.

## ГРУБОЕ ВМЕШАТЕЛЬСТВО

ВЕНЬЯН (ТАСС). Давосская Народно-Демократическая Республика решительно отвергает принятую Генеральной Ассамблеей ООН резолюцию о «положении в Кампучии», считая ее совершенно необоснованной, говорится в заявлении МИД ЛДР.

Эта резолюция, отмечается в документе, представляет собой нарушение Устава ООН и международного права и идет вразрез с чаяниями всего кампучийского народа и прогрессивной мировой общественности. Принята под давлением США и Китая, она полностью игнорирует действительное положение в Кампучии.

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Серьезную озабоченность венгерской общественности в связи с принятием Генеральной Ассамблеей ООН резолюции о «положении в Кампучии» выразил Венгерский ассоциация содействия ООН. В опубликованном здесь заявлении она рассматривает эту резолюцию как грубое вмешательство во внутренние дела НРК.

# В РАБОЧЕМ РАЙОНЕ

## В странах социализма

Среди наиболее важных задач, решаемых профсоюзами страны за период после I съезда Компартии Кубы, состоявшегося в 1975 году, надо прежде всего отметить привлечение широких масс трудящихся к управлению делами производства. Принимая все более активное участие в работе действующих предприятий, руководимых профсоюзами, рабочие имеют возможность непосредственно решать такие вопросы, как обеспечение выполнения годовых планов, рост производительности продукции, повышение ее качества, расширение ассортимента, снижение себестоимости, рациональное использование фондов заработной платы.

Начиная с 1976 года, в соответствии с решением съезда партии ведется работа по совершенствованию системы управления и планирования экономики. С этой целью Профцентром трудящихся Кубы

# НАУКА ЛЮБИТ УПОРНЫХ

Еще до встречи с профессором Николаем Ивановичем Жуковским у меня сложилось впечатление, нем как о статном человеке: так и в разговоре говорили о Николае Ивановиче теплые слова его коллег по работе, сотрудники кафедры управления и научной организации труда АСХИ.

Это впечатление усилилось, как только я вошла на кафедру управления и НОТ. Из-за стола навстречу мне поднялся невысокий пожилой мужчина. И его «здравствуй» было таким радужным, что разговор завязался сам собой.

Рассказывать о Николае Ивановиче можно много: за его плечами долгая жизнь. Начиная с одной деятельности на Алтае, работа главным агрономом в Булавицкой МТС. А до этого, будучи студентом Омского сельхозинститута, участвовал в организации колхозов «Восток» и «Ленин» (сейчас эти хозяйства входят в Красногорский район Алтайского края). Потом ответственный партийная, советская работа.

В 1973 г. Н. И. Жуковский возвратился на Алтай. В те места, где начинался его трудовой путь. И сегодня, несмотря на свой преклонный возраст, он по-прежнему творчески активен, обширна его работа, подопытны ее результаты.

Воспитание новой плеяды ученых — одна из главных задач человека, чья жизнь связана с наукой. Это всецело от-

# Выполняя решения съезда

Вот в этот момент, когда мы с Николаем Ивановичем Жуковским сидели за столом, он начал рассказывать о том, как он участвовал в работе партийной конференции. Он говорил о том, как он участвовал в работе партийной конференции. Он говорил о том, как он участвовал в работе партийной конференции.

Николай Иванович. — Уже с третьего курса они начинают работать над дипломом. Важно, чтобы тема была перспективной, нужной. И очень важно, чтобы после окончания института наши выпускники внедряли разработки, которыми занимались в годы учебы, в производство своих хозяйств. Вот это и есть показатель качества дипломной работы.

Многим экономикам кажется наукой безупречной необходимостью, но увы! — скучной. Какие-то абстрактные числа...

Николай Иванович с этим категорически не согласен.

— Что вы, без экономки нельзя. Каждому человеку нужно элементарно уметь считать. Да и абстрактных чисел у нас не бывает: за каждым живым делом, их работа, планы на будущее. Чтобы разумно вести хозяйство, намечать перспективы, планировать дальнейшее развитие, нужен тщательный экономический анализ.

Поэтому, наверное, все деятельность ученого Н. И. Жуковского строится в тесном контакте с производством. Его отличает постоянное стремление и старание внедрять новые, прогрессивные практики в колхозы и совхозы. Николай Иванович ежегодно читает по 40-50 лекций в хозяйствах и после окончания лекций всегда сотрудничает его кафедры. Под его руководством разработаны планы социально-экономического развития Шинюковского района. Николай Иванович сам



Николай Иванович Жуковский, профессор кафедры управления и научной организации труда АСХИ «Пригородное».



Подразделение Эфиопской революционной армии летом нынешнего года в течение 32 дней отражало вооруженное нападение Сомали в окрестностях города Уордер (провинция Хараре). Правые круты Могадишо отразили свое нападение на этот город. Эфиопы как действующая так называемого Фронта освобождения Западного Сомали.

